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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ 

БЕОГРАД - ЗЕМУН 

 

 

 
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ПОЉОПРИВРЕДНОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 

Предмет: Извештај Комисије за избор наставника у звање и на радно место доцента за 

ужу научну област Менаџмент, организација и економика производње пословних 

система пољопривреде и прехрамбене индустрије 

 

 

Одлуком Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду бр. 

300/2-3/1 од 30.11.2023. године о расписивању конкурса, именовању Комисије и 

одређивању председавајућег Комисије за припрему реферата за избор једног 

наставника у звање и на радно место доцента за ужу научну област Менаџмент, 

организација и економика производње пословних система пољопривреде и 

прехрамбене индустрије образована је Комисија за припрему Извештаја за избор у 

саставу: 

1. др Зоран Рајић, редовни професор Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду (ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије); 

2. др Блаженка Поповић, редовни професор Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду (ужа научна област: Менаџмент, организација и 

економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене 

индустрије) и                                                                           

3. др Грујица Вицо, ванредни професор Пољопривредног факултета Универзитета 

у Источном Сарајеву, Босна и Херцеговина (ужа научна област: Економика 

пољопривреде). 

 

За председавајућег Комисије одређен је проф. др Зоран Рајић. На основу одлуке Декана 

бр. 317/1 од 30.11.2023. године расписан је конкурс који је објављен у листу 

Националне службе за запошљавање "Послови" (бр. 1070) дана 13.12.2023. године. 

После прегледа конкурсне документације, Комисија подноси следећи: 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

На расписани конкурс за избор у звање и на радно место доцента за ужу научну 

област Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије, пријавио се један кандидата, др Саша 

Тодоровић (пријава бр. 317/10 од 25.12.2023. године). 

 

Конкурсни материјал кандидата др Саше Тодоровића који је достављен Комисији 

садржи пријаву на предметни конкурс поднету дана 25.12.2023. године, уз коју је 

именовани доставио и следећа документа која потврђују испуњеност општих услова 

за избор у звање наставника Универзитета у Београду: 

 Биографију; 
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 Библиографију публикованих радова; 

 Изјаву о изворности од 20.12.2023. године; 

 Оверену копију Дипломе о стеченом високом образовању на Пољопривредном 

факултету Универзитета у Београду, редни број из евиденције о издатим 

дипломама 4661 од 01.04.2005. године; 

 Уверење о просечној оцени на магистарским студијама број 5/1889 од 

18.12.2023. године; 

 Оверену копију Дипломе о стеченом академском називу магистра наука, редни 

број из евиденције о издатим дипломама 1133 од 02.03.2017. године; 

 Оверену копију Уверења о завршеним докторским академским студијама и 

стеченом научном називу доктора наука – агроекономске науке на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду број 5/2099 од 26.12.2018. 

године; 

 Извод из матичне књиге рођених од 15.12.2023. године; 

 Уверење о држављанству од 15.12.2023. године и 

 Уверење надлежног суда да кандидат није под истрагом и да се против њега не 

води кривични поступак, КУ број: 12220/2023 од 18.12.2023. године. 

 

Кандидат др Саша Тодоровић је поднео и доказе о испуњености осталих услова 

утврђених Законом о високом образовању, Правилником о начину и поступку стицања 

звања и заснивања радног односа наставника Универзитета у Београду, Правилником о 

минималним условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду, 

Критеријумима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду, 

Правилником о уређењу дела поступка избора у звања и заснивања радног односа 

наставника и начину и поступку избора у звања и заснивања радног односа сарадника 

и Статутом Факултета, и то доказе о испуњености: 

 обавезних услова за избор у звање доцента: 

o Збирни статистички извештај о вредновању педагошког рада наставника 

и сарадника Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет и 

o Докази о ауторству три рада категорије М23, једног рада категорије М51, 

пет радова категорије М33 и два рада категорије М63. 

 изборних услова за избор у звање доцента: 

o Стручно професионални допринос: 

 Списaк чланова уређивачког одбора научног часописа у земљи 

преузет из часописа; 

 Спискови чланова организационих и научних одбора на научним 

скуповима националног и међународног нивоа преузети из Зборника 

радова; 

 Одлуке Наставно-научног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду и Већа научних области правно-економских 

наука Универзитета у Београду у вези са урађеном докторском 

дисертацијом; 

 Записници са одбрана мастер радова на Пољопривредном факултету 

Универзитета у Београду; 

 Потврдe о учешћу на домаћим и међународним научним пројектима и 

 Захвалница за допринос успостављању Система рачуноводствених 

података на пољопривредним газдинствима у Републици Србији 

(FADN). 
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o Допринос академској и широј заједници: 

 Одлука Наставно-научног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду – Одбор за докторске студије; 

 Одлука Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду – члан комисије за припрему Реферата за избор асистента; 

 Одлука Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду – члан комисије за припрему Реферата за избор сарадника у 

настави; 

 Решења Декана Пољопривредног факултета Универзитета у Београду 

– Комисије за попис; 

 Решења о чланству у стручним и законодавним органима 

министарстава; 

 Одлуке у вези са наставним активностима ван студијских програма 

(обуке у организацији професионалних удружења и институција) и 

 Награда додељена од стране Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду. 

o Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама 

односно установама културе или уметности у земљи и иностранству: 

 Потврда о чланству у Друштву аграрних економиста Србије (ДАЕС). 

 

1. БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ  

 

Саша З. Тодоровић рођен је 26. новембра 1978. године у Земуну, Република 

Србија. Против њега није покренут кривични поступак, нити је покренута истрага код 

надлежних судова и то за било које кривично дело. Дипломирао је на Пољопривредном 

факултету Универзитета у Београду 2004. године, Одсек за агроекономију, са општим 

успехом 9,17 у току студија и оценом 10 на дипломском испиту (Прилог 1. Диплома о 

стеченом високом образовању). У 2008. години добио је диплому за изузетан успех 

остварен током студирања поводом обележавања четрдесетпете годишњице Одсека за 

агроекономију Пољопривредног факултета Универзитета у Београду (Прилог 2. 

Диплома за изузетан успех остварен током студирања). Магистарске студије на истом 

факултету, група Организација и економика производње, уписао је 2004. године, 

положио све предвиђене испите са просечном оценом 10,00 (Прилог 3. Уверење о 

просечној оцени на магистарским студијама) и одбранио магистарску тезу под 

насловом „Могућности унапређења конкурентности породичних газдинстава 

усмерених на ратарску производњу“ чиме је стекао академски назив магистар 

биотехничких наука – област агроекономских наука – организација и економика 

производње (Прилог 4. Диплома о стеченом академском називу магистра наука). 

Докторске студије на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Одсек за 

агроекономију, студијски програм Агроекономија и рурални развој, уписао је школске 

2011/12. године, а докторску дисертацију под насловом “Економска ефикасност 

различитих модела ратарске производње на породичним газдинствима” одбранио је 

2018. године, чиме је завршио докторске академске студије, са просечном оценом 10,00 

и стекао академски назив доктор наука – агроекономске науке (Прилог 5. Уверење о 

завршеним докторским академским студијама). 

На Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Институту за 

агроекономију почео је да ради 2005. године избором у звање асистента приправника 

за ужу научну област Менаџмент, организација и економика производње пословних 
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система пољопривреде и прехрамбене индустрије на Катедри за менаџмент у 

агробизнису, где и данас ради. У звању асистента приправника, а касније асистента 

(почев од 22.03.2012. године) обављао је послове који су подразумевали држање 

вежби, организовање и спровођење колоквијума студентима, помоћ студентима у 

савладавању градива. Од 24.03.2018. године распоређен je на радно место сарадника 

без сарадничког звања на Катедри за менаџмент у агробизнису. У звању доцента 

(почев од 02.07.2019. године) обављао је послове на остваривању наставног процеса 

који су подразумевали организовање, извођење и суделовање у свим видовима наставе 

(предавања, вежбе, семинари, колоквијуми, испити и менторски рад) на основним и 

докторским академским студијама. 

Истовремено је учествовао у научном и стручном раду и објављивању научних 

резултата у научним и стручним публикацијама и на научним и стручним скуповима у 

земљи и иностранству. 

Вешто користи Microsoft Office™ алате (Word™, Excel™, PowerPoint™, 

Access™...), специјализоване софтверске алате за оптимизацију и доношење одлука 

(Solver™, Lindo™, GAMS™…),  статистичкe алате (R™, SPSS™...), GIS (geografski 

informacioni sistem) алате (QGIS
TM

, GRASS GIS
TM

...) као и алате за тимски рад 

(Microsoft Teams
TM

, Zoom
TM

...). Служи се енглеским и руским језиком. 

 

2. МАГИСТАРСКЕ И ДОКТОРСКЕ ТЕЗЕ  

 

Магистарску тезу под називом „Могућности унапређења конкурентности породичних 

газдинстава усмерених на ратарску производњу” одбранио је 16.06.2014. године на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. 

 

Докторску дисертацију под називом „Економска ефикасност различитих модела 

ратарске производње на породичним газдинствима” одбранио је 24.12.2018. године на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. 

 

3. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ  

 

3.1. Наставни рад 

 

3.1.1. Наставна активност 

 

Кандидат др Саша Тодоровић је своју професионалну каријеру започео 

05.05.2005. године на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, 

Институту за агроекономију на радном месту асистент-приправник за ужу научну 

област Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије, на предметима: Организација и економика 

производње и прераде ратарских производа (Одсек за агроекономију), Организација и 

економика пољопривредног предузећа (Одсек за агроекономију), Организација 

пољопривредне производње (Одсек за ратарство) и Организација рада и производње 

(Одсек за пољопривредну технику) на Катедри за менаџмент у агробизнису. 

У складу са реформом образовног система и применом Болоњске декларације 

уведени су нови предмети тако да је од шк. 2009/2010. године на основним академским 

студијама ангажован у реализацији вежби на предметима: Менаџмент пословних 

система пољопривреде (Одсек за агроекономију) и Менаџмент пословних система 

(Одсек за прехрамбену технологију), а од шк. 2010/2011. године и на предметима 
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Менаџмент рада и производње (Одсек за пољопривредну технику) и Организација 

ратарске производње (Одсек за ратарство). 

За потребе извођења вежби, објавио је као коаутор практикум под називом 

„Менаџмент пословних система пољопривреде (практикум)“. 

Дана 22.03.2012. године изабран је у звање асистента за ужу научну област 

Менаџмент, организација и економика производње пословних система пољопривреде и 

прехрамбене индустрије, на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду. 

Дана 23.03.2015. године кандидату се на радном месту асистента продужава Уговор о 

раду, на одређено време, с пуним радним временом, у трајању од три године. 

Од 24.03.2018. године кандидат је распоређен на радно место сарадника без 

сарадничког звања на Катедри за менаџмент у агробизнису. 

Након избора у звање доцента (почев од 02.07.2019. године) учествовао је у 

реализацији наставе на основним академским студијама и то на предметима: 

Менаџмент пословних система пољопривреде (Студијски програм: Агроекономија), 

Менаџмент пословних система (Студијски програм: Прехрамбена технологија) и 

Менаџмент пословних система пољопривреде (Студијски програм: Заштита животне 

средине у производњи хране) као и на докторским академским студијама на предмету 

Системи пољопривредне производње (Студијски програм: Агроекономија и рурални 

развој).  

Према оцени Комисије, кандидат др Саша Тодоровић је у свом досадашњем 

раду на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, стекао квалитетно 

наставно и педагошко искуство у свим облицима рада са студентима. У оквиру 

редовних наставно-педагошких активности успешно је сарађивао са студентима, 

помагао им у усвајању градива и савлађивању активности предвиђених наставним 

плановима. 

 

3.1.2. Приступно предавање из области за коју се кандидат бира 

 

Према Правилнику о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду („Гласник Универзитета у Београду“ бр. 192/16, 195/16, 

199/17, 203/18 и 223/21), наводи се да је један од обавезних критеријума за сваки 

следећи избор у звање доцента у групацији друштвено-хуманистичких наука: 

„приступно предавање из области за коју се кандидат бира, позитивно оцењено од 

стране високошколске установе, уколико се на конкурс пријавило више од једног 

кандидата“. 

Како се на конкурс расписан у листу Националне службе за запошљавање 

„Послови“, од 13.12.2023. године, јавио само један кандидат, а имајући у виду да је др 

Саша Тодоровић претходно био биран у звање доцента 2019. године, није било 

потребно да се организује приступно предавање. 

 

3.1.3. Оцена педагошког рада у студентским анкетама 

 

Квалитет и успешност педагошког рада кандидата др Саше Тодоровића са 

студентима огледа се и у веома високим оценама које је добио у студентским анкетама 

за све предмете на којима је изводио наставу. 

Према Збирном статистичком извештају о вредновању педагошког рада 

наставника и сарадника  Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет (Прилог 

6. Збирни статистички извештај о вредновању педагошког рада наставника и сарадника 

Универзитета у Београду – Пољопривредни факултет), просечна оцена педагошког 

рада у студентским анкетама током претходног изборног периода је за наставника 4,74, 
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а за сарадника 4,74  док је детаљан преглед по предметима, студијским програмима и 

школским годинама приказан у наставку: 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система 

пољопривреде/статут 20 (Студијски програм: Агроекономија) оцењен је за шк. 

2021/2022. годину оценом 4,72 и за шк. 2022/2023. годину оценом 4,70. Као 

сарадник на истом предмету оцењен је за шк. 2021/2022. годину оценом 4,69 и 

за шк. 2022/2023. годину оценом 4,71; 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система 

пољопривреде/статут 14 (Студијски програм: Агроекономија) оцењен је за шк. 

2019/2020. годину оценом 4,67, за шк. 2020/2021. годину оценом 4,70 и за шк. 

2021/2022. годину оценом 4,80. Као сарадник на истом предмету оцењен је за 

шк. 2019/2020. годину оценом 4,59, за шк. 2020/2021. годину оценом 4,77 и за 

шк. 2021/2022. годину оценом 4,95; 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система 

пољопривреде/статут 08 (Студијски програм: Агроекономија) оцењен је за шк. 

2020/2021. годину оценом 5,00 и за шк. 2021/2022. годину оценом 5,00; 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система/статут 20 (Студијски 

програм: Прехрамбена технологија, Модул: Технологија анималних производа) 

оцењен је за шк. 2022/2023. годину оценом 4,91. Као сарадник на истом 

предмету оцењен је за шк. 2022/2023. годину оценом 4,57; 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система/статут 14 (Студијски 

програм: Прехрамбена технологија, Модул: Технологија анималних производа) 

оцењен је за шк. 2020/2021. годину оценом 5,00 и за шк. 2021/2022. годину 

оценом 4,00. Као сарадник на истом предмету оцењен је за шк. 2019/2020. 

годину оценом 4,00, за шк. 2020/2021. годину оценом 5,00 и за шк. 2021/2022. 

годину оценом 4,00; 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система/статут 08 (Студијски 

програм: Прехрамбена технологија, Модул: Управљање безбедношћу и 

квалитетом у производњи хране) оцењен је за шк. 2020/2021. годину оценом 

4,69 и за шк. 2021/2022. годину оценом 5,00 и 

 Као наставник на предмету Менаџмент пословних система 

пољопривреде/статут 20 (Студијски програм: Заштита животне средине у 

производњи хране) оцењен је за шк. 2022/23. годину оценом 4,96. Као сарадник 

на истом предмету оцењен је за шк. 2022/23. годину оценом 5,00. 

 

3.1.4. Обезбеђење наставно-научног подмлатка 

 

Након избора у звање доцента др Саша Тодоровић остварио је значајан 

допринос у развоју наставно-научног подмлатка. Учествовао је као члан у раду једне 

Комисије за оцену и одбрану урађене докторске дисертације (Прилог 12. Одлуке 

Наставно-научног већа Пољопривредног факултета Универзитета у Београду и Већа 

научних области правно-економских наука Универзитета у Београду у вези са 

урађеном докторском дисертацијом) и четири Комисије за оцену и одбрану мастер 

рада (Прилог 13. Записници са одбрана мастер радова на Пољопривредном факултету 

Универзитета у Београду). 
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3.1.5. Уџбеници, практикуми, монографије 

 

Пре избора у звање доцента кандидат др Саша Тодоровић објавио је практикум: 

Живковић, Д., Мунћан, П., Тодоровић, С. (2008). Менаџмент пословних система 

пољопривреде (практикум). Београд: Пољопривредни факултет Универзитета у 

Београду. ISBN 978-86-7834-055-0 

 

3.2. Научно-истраживачки рад  

 

3.2.1. Објављени и саопштени научно-истраживачки радови 

 

Кандидат др Саша Тодоровић остварио је и веома запажене резултате научно-

истраживачког рада. Као аутор и коаутор, до сада је објавио или саопштио 63 

библиографске јединице укључујући и докторску дисертацију, а као коаутор објавио је 

и 1 практикум (Прилог 7. Библиографија публикованих радова и Прилог 8. Изјава о 

изворности). 

На основу вредновања свих публикованих радова, а према Правилнику о 

поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких 

резултата истраживача Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије (Табела 1), коефицијент научне компетентности кандидата др Саше 

Тодоровића износи 85,8. 

 

Табела 1. Научна компетентност према вредностима М коефицијената 

 Научни резултат 
Пре избора у звање 

доцента 

Након избора у 

звање доцента 
Укупан 

број 

бодова М Категорија 
Број 

радова 
Број бодова 

Број 

радова 

Број 

бодова 

М14=5 
Рад у тематском зборнику 

међународног значаја 
1 5 - - 5 

М23=4 Рад у међународном часопису - - 3 9,8 9,8 

М24=4 
Рад у националном часопису 

међународног значаја 
5 20 - - 20 

М33=1 
Саопштење са међународног скупа 

штампано у целини 
5 5 5 5 10 

М34=0,5 
Саопштење са међународног скупа 

штампано у изводу 
1 0,5 1 0,5 1 

М45=1,5 
Рад у тематском зборнику 

националног значаја 
2 3 - - 3 

М51=3 
Рад у врхунском часопису 

националног значаја 
1 3 1 3 6 

М52=1,5 
Рад у истакнутом националном 

часопису 
2 3 - - 3 

М53=1 Рад у националном часопису 13 12,5 - - 12,5 

М63=0,5 
Саопштење са скупа националног 

значаја штампано у целини 
15 7,5 2 1 8,5 

М64=0,2 
Саопштење са скупа националног 

значаја штампано у изводу 
5 1 - - 1 

M70=6 Одбрањена докторска дисертација 1 6 - - 6 

Укупно 51 66,5 12 19,3 85,8 
Напомена: Број поена за научно остварење одређен је по формули K/(1+0,2(n-3)), n>3 ("n" је број аутора, "К" вредност резултата), ако је више од три аутора. 

 

Укупно је објавио или саопштио 63 библиографске јединице укључујући и 

докторску дисертацију од чега 12 након избора у звање доцента (Прилог 9. Ауторство 

три рада категорије М23, једног рада категорије М51, пет радова категорије М33 и два 

рада категорије М63) и остварио укупан коефицијент научне компетентности 85,8 од 

чега након избора у звање доцента 19,3. 
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Aнализа радова 

 

Сви објављени и саопштени радови кандидата др Саше Тодоровића су из уже 

научне области за коју је расписан конкурс. По својој тематици могу се сврстати у 

неколико целина, односно тематских области: 

а) у првој групи радова кандидат др Саша Тодоровић бавио се формулисањем 

математичких модела пољопривредних система, оптимизацијом функционисања и 

пословања пољопривредних система и симулацијом различитих промена путем 

експериментисања на формулисаним моделима како би решења која покажу да ће 

имати утицај на унапређење функционисања и пословања пословних система 

представљала препоруке за примену у стварности. У наведеним радовима кандидат је 

испитивао могућности примене методе модела и оптимизације производње 

породичних газдинстава у функцији повећања економских резултата и унапређења 

њихове конкурентности (радови под редним бројевима: 7, 10, 15, 27, 28, 53, 54 и 63) 

као и ради тестирања утицаја политике руралног развоја на економске резултате 

породичних газдинстава у подручјима са природним ограничењима (рад под редним 

бројем: 6). Радови ове врсте углавном садрже формулисане економско-организационе 

моделе, који у основи припадају моделима оптимума, чији је циљ био постизање што 

бољих пословних резултата. Поред тога, посебна пажња посвећена је сагледавању 

уских грла у пољопривредној производњи и изналажењу начина да се повећа 

упосленост радне снаге и средстава пољопривредне механизације на породичним 

газдинствима (радови под редним бројевима: 12, 17, 21, 29, 34, 43, 48 и 58) и да се 

сходно томе остваре повољнији економски ефекти рада и пословања. 

б) другу групу представљају радови у којима су испитивани производно-

економски показатељи производње ратарских култура (радови под редним бројевима: 

3, 5, 35 и 36), а све у циљу што успешнијег формулисања одговора на питање да ли је и 

под којим условима производња одређених ратарских култура профитабилна. Имајући 

у виду да државни подстицаји у делу трошкова производње имају све значајнију улогу 

за пословање породичних газдинстава усмерених на ратарску производњу извршена је 

и анализа утицаја мера аграрне политике на економски положај породичних 

газдинстава усмерених на ратарску производњу (радови под редним бројевима: 2, 50 и 

51), што је нарочито значајно с обзиром на то да у аграрно-политичкој пракси у 

Републици Србији хронично недостају агроекономске анализе ефеката реализованих 

мера аграрне политике. Наведене анализе допуњене су квалитативним и 

квантитативним анализама аграрне политике у Републици Србији (рад под редним 

бројем: 61), а све како би се формулисале препоруке за постепено приближавање 

аграрне политике Републике Србије Заједничкој аграрној политици Европске уније. 

в) трећу групу представљају радови у којима су са економског аспекта 

сагледани ефекти и последице примене савремених техничких система за сателитско 

навођење и аутоматско управљање при обављању пољопривредних операција на 

породичним газдинствима усмереним на ратарску производњу (рад под редним бројем: 

8) као и нових технологија и нових машина и оруђа за уређење земљишта по површини 

и дубини у ратарској производњи (радови под редним бројевима: 18, 38, 40, 42, 52 и 57) 

чијом применом треба да се обезбеди оптимална потрошња погонске енергије, рада и 

осталих ресурса, а да се при томе обезбеди максимално искоришћавање природног 

потенцијала плодности земљишта и родности биљака. 

г) четврту групу представљају радови у којима су анализирани ефекти 

екстремних временских прилика на резултате пословања два најзаступљенија типа 

пољопривредних газдинстава у Републици Србији (рад под редним бројем: 1) и 

испитиване могућности за смањење волатилности прихода у ратарској производњи 
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изазваних неповољним временским приликама (радови под редним бројевима: 13, 16, 

30 и 31). Радови из ове групе, у највећој мери, односе се на истраживање могућности 

употребе модерних метода осигурања у пољопривредној производњи, и то првенствено 

на примену временских деривата. Фокус анализа био је усмерен на проблем заштите од 

суше, који је акутан у пољопривреди Републике Србије и за који тренутно не постоји 

одговарајуће решење у оквиру класичних система осигурања. 

д) пету групу представљају радови у којима је посебна пажња посвећена 

неадекватној структури сетве на породичним газдинствима и изналажењу 

рационалнијих начина искоришћавања земљишних ресурса (радови под редним 

бројевима: 19, 20, 22, 37, 41, 59 и 60), што последично доводи до бољег искоришћавања 

и осталих расположивих ресурса и на тај начин побољшања профитабилности и 

унапређења њихове конкурентности. 

ђ) шесту групу представљају радови у којима су анализирани економски ефекти 

инвестиционих улагања у пољопривреди. Посебна пажња је усмерена на улагање у 

куповину пољопривредног земљишта (радови под редним бројевима: 25, 26, 33 и 47) с 

обзиром на то да је евидентно да повећање величине газдинства у основи делује врло 

повољно на функционисање и пословне резултате газдинства. Такође, анализирана је и 

економска ефективност инвестиционих улагања у куповину пољопривредне 

механизације (рад под редним бројем: 32) имајући у виду да породична газдинства која 

се баве искључиво ратарском производњом нарочито имају потребу за улагањем у 

куповину пољопривредне механизације. Кроскорелацијска анализа временских серија 

показатеља који изражавају профитабилност и инвестициону активност 

пољопривредних газдинстава примењена је како би се проучили односи између 

наведених временских серија јер једна серија може имати закаснелу реакцију према 

другој (рад под редним бројем: 11). Због значајног извозног потенцијала јунећег меса 

као и чињенице да се тов јунади обично одвија на малим породичним газдинствима 

(рад под редним бројем: 45) испитано је и у којој мери постигнути резултати у 

производњи сточне хране, на наведеним газдинствима, утичу на економску ефикасност 

улагања у наведену производњу (рад под редним бројем: 24). Поред тога, пажња је 

посвећена и иновативним приступима утврђивања економске ефективности 

инвестиционих улагања у пољопривреди (рад под редним бројем: 9). 

е) седму групу представљају радови у којима су анализирани економски ефекти 

пољопривредне производње коришћењем података Система рачуноводствених 

података на пољопривредним газдинствима (енгл. Farm Accountancy Data Network – 

FADN) (радови под редним бројевима: 4, 44 и 46). Имајући у виду да се пољопривреда 

Републике Србије првенствено базира на породичним газдинствима која не воде 

рачуноводствену евиденцију о резултатима свог пословања, коришћење FADN 

података пружа велике могућности за анализе пословања породичних газдинстава у 

Републици Србији, као и поређење добијених резултата са ефектима пословања 

сличних газдинстава у Европској унији. Фокус истраживања у овим радовима био је на 

утицају типа и економске величине пољопривредних газдинстава на ефекте њиховог 

пословања, са тенденцијом да се у том смислу одреде одговарајуће законитости. 

ж) осму групу представљају радови у којима су ближе испитивана пословна 

ограничења и потенцијали породичних газдинстава (радови под редним бројевима: 23, 

39, 49, 55, 56 и 62) како би се отклонила ограничења у пословању породичних 

газдинстава и на тај начин поспешила њихова профитабилност и унапредила 

конкурентност, а што је нарочито важно у условима све јаче конкуренције на тржишту. 

И не само профитабилност и конкурентност већ су на примеру конкретног пословног 

система сагледане активности послодавца и запослених у области здравља, 
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безбедности и добробити запослених (рад под редним бројем: 14) како би се измерио 

напредак у управљању безбедношћу. 

 

Приказ одабраних радова из уже научне области за коју се кандидат бира 
 

1. Todorović, S., Ivanović, S., Bogdanov, N. (2021). The influence of extreme weather 

events on farm economic performance – a case study from Serbia. Italian Journal of 

Agrometeorology, (1), 51-62. https://doi.org/10.36253/ijam-1073 

(М23) 
 

Регион Западног Балкана, посебно Србија, суочава се са повећаном 

учесталошћу екстремних временских појава, као последица глобалних климатских 

промена. Међутим, још увек нема довољно истраживања о томе како би се ефекти 

екстремних временских прилика могли мерити на нивоу пољопривредних газдинстава. 

Стога је основни циљ истраживања био испитивање утицаја екстремних временских 

прилика на економске ефекте пословања пољопривредних газдинстава у Републици 

Србији и идентификовање фактора који у највећој мери утичу на одабране економске 

показатеље њиховог пословања. Добијени резултати истраживања показли су да на 

економске ефекте пословања (вредност производње и бруто маржу кориговану за 

варијабилне трошкове) два најзаступљенија типа пољопривредних газдинстава у 

Републици Србији (пољопривредна газдинства специјализована за биљну производњу 

и пољопривредна газдинства са мешовитом биљном и сточарском производњом) у 

већој мери утиче суша него поплаве. Спроведена регресиона анализа показала је и да је 

финансијски стрес фактор који у највећој мери утиче на посматране економске 

показатеље њиховог пословања. 
 

2. Todorović, S., Papić, R., Ciaian, P., Bogdanov, N. (2020). Technical Efficiency of 

Arable Farms in Serbia: Do Subsidies Matter?. New Medit, 19(4), 81-97. 

https://doi.org/10.30682/nm2004f 

(М23) 
  

У овом раду анализирана је техничка ефикасност производње на ратарским 

породичним газдинствима у Републици Србији и њене детерминанте. То подразумева 

примену методе математичког програмирања каква је анализа обавијања података (енг. 

Data Envelopment Analysis ‒ DEA) и то двоструко самодопуњујући приступ (енг. double 

bootstrapping approach) са посебним освртом на утицај државних подстицаја на исту. 

Када су детерминанте ефикасности у питању, утврђено је да су учешће 

пољопривредног земљишта узетог у закуп у укупно коришћеном пољопривредном 

земљишту, однос површине коришћеног пољопривредног земљишта и ангажоване 

радне снаге и финансијски стрес главне детерминанте техничке ефикасности ратарских 

породичних газдинстава у Републици Србији. Што се тиче субвенција, утврђено је да 

плаћања по ха и субвенције на инпуте имају одређени утицај на техничку ефикасност 

ратарских породичних газдинстава за разлику од субвенција на инвестиције и осталих 

субвенција. 
 

3. Todorović, S., Ivanović, S. (2022). Arable farms’ performance in the Republic of Serbia 

– does the farm size matter?. In Subić, J., Вuković, P., Jean Вasile, A. (Eds.), Thematic 

Proceeding from International Scientific Conference „Sustainable agriculture and rural 

development – II“, Institute of agricultural economics, Belgrade – Republic of Serbia, 

December 16 and 17 2021 (pp. 131-143). Belgrade: Institute of agricultural economics. 

ISBN 978-86-6269-110-1, COBISS.SR-ID 57724425 

(М33) 

https://doi.org/10.36253/ijam-1073
https://doi.org/10.30682/nm2004f
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С обзиром на то да приступ ограниченим производним ресурсима није исти за 

ратарска породична газдинства различите величине у раду су анализирани економски 

ефекти пословања наведених газдинстава и утврђена је веза између остварених 

економских ефеката пословања и величине газдинства изражене коришћеном 

пољопривредном површином. Анализа која је обухватала период од 2009. године до 

2020. године показала је да већа газдинства имају економичнију производњу и да су у 

мањој мери зависна од државних подстицаја за пољопривреду. Међутим, већа 

газдинства су истовремено изложена већем финансијском стресу. Спроведена 

истраживања треба посматрати као део напора да се унапреде постојеће производне 

праксе у ратарској производњи у циљу успостављања одрживих производних система. 
 

4. Todorović, S., Ivanović, S. (2023). Profitability and investments of EU specialized crop 

farms – are they related over time?. In Rajić, Z., Dimitrijević, B. (Eds.), Book of 

proceedings from the Scientific Symposium with International Participation 

„Agribusiness, food and rural areas - perspectives and challenges of agenda 4.0.“, 

Institute of Agricultural Economics, Faculty of Agriculture, University of Belgrade, 

Belgrade – Republic of Serbia, September 21 and 22 2023 (pp. 229-239). Belgrade: 

Faculty of Agriculture, University of Belgrade. ISBN 978-86-7834-424-4 

(М63) 
 

Док су пољопривредна газдинства специјализована за производњу ратарских 

култура најбројнија у Европској унији, пољопривредна газдинства за производњу 

житарица, уљарица и протеинских усева (COP) су најзаступљенија у оквиру њих. Због 

тога су COP пољопривредна газдинства величине 50.000-100.000 ЕУР (изражено у 

стандардном аутпуту) коришћена за анализу кретања броја пољопривредних газдинстава, 

профитабилности и инвестиционе активности током времена. Методологија 

кроскорелације је примењена за анализу корелације између временских серија 

показатеља који изражавају профитабилност и инвестициону активност. За прикупљање 

података потребних за анализу аутори су користили јавну FADN (енг. Farm Accountancy 

Data Network) базу података за период од 2004. до 2020. године. Резултати су показали да 

су промене показатеља профитабилности (стопа приноса на сопствени капитал) повезане 

са инвестиционом активношћу (бруто инвестиције у основна средства и нето инвестиције 

у основна средства) годину дана касније. Имајући у виду да је корелација позитивна и 

јака, резултати би се могли користити за доношење одговарајућих мера аграрне политике, 

као и за доношење информисаних пословних одлука на нивоу пољопривредног 

газдинства. 

 

На основу увида у објављене радове кандидата др Саше Тодоровића, Комисија 

сматра да су они значајни како за унапређење организације и економике 

пољопривредне производње, тако и за развој агроекономске науке уопште, а посебно за 

развој уже научне области Менаџмент, организација и економика производње 

пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије за коју је и расписан 

конкурс. 

 

3.2.2. Цитираност 

Овај податак је обавезан само код избора у звање редовног професора. 
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4. ИЗБОРНИ УСЛОВИ  

 

4.1. Стручно-професионални допринос  
 

Стручно професионални допринос кандидата др Саше Тодоровића огледа се у 

чињеници да је био члан уређивачког одбора научног часописа „Western Balkan Journal 

of Agricultural Economics and Rural Development“ (ISSN 2683-4693 и ISSN (online) 2683-

572X) за бројеве: 

 2020, 2(2) (https://ageconsearch.umn.edu/record/308272/files/FrontMatterv2_2.pdf); 

 2020, 2(1) (https://ageconsearch.umn.edu/record/305289/files/WBJAERD%201-

2020CoverMatter.pdf); 

 2019, 1(2) (https://ageconsearch.umn.edu/record/301959/files/Cover%20Matter.pdf) и 

 2019, 1(1) (https://ageconsearch.umn.edu/record/301951/files/Cover%20Matter.pdf). 

(Прилог 10. Списaк чланова уређивачког одбора научног часописа у земљи 

преузет из часописа) 

 

Био је и члан више организационих и научних одбора на научним скуповима 

националног и међународног нивоа: 

 члан научног одбора Scientific Symposium with International Participation 

„Agribusiness, food and rural areas - perspectives and challenges of agenda 4.0.“, 21-

22. септембар 2023. године, Београд, Република Србија 

(http://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/

Book of Proceedings AE 60.pdf); 

 члан научног одбора 6
th

 International Scientific Conference "Вillage and 

Agriculture", 29-30. септембар 2023. године, Бијељина, Република Српска, БиХ 

(https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Book_of_proceedings-2023-E.pdf); 

 члан научног одбора 5
th

 International Scientific Conference "Вillage and 

Agriculture", 30. септембар - 1. октобар 2022. године, Бијељина, Република 

Српска, БиХ (https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Zbornik_Radova-E-

izdanje.pdf); 

 члан научног одбора четврте научне конференције са међународним учешћем под 

називом „Село и пољопривреда“, септембар 2021. године, Бијељина, Република 

Српска, БиХ (https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-

2021-e.izdanje.pdf); 

 члан научног одбора треће научне конференције са међународним учешћем под 

називом „Село и пољопривреда“, септембар 2020. године, Бијељина, Република 

Српска, БиХ (https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_2020_E-

izdanje.pdf); 

 члан научног одбора друге научне конференције са међународним учешћем под 

називом „Село и пољопривреда“, 27-28. септембар 2019. године, Бијељина, 

Република Српска, БиХ 

(https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_II_Konferencije-

Poljoprivreda_2019.pdf); 

 члан организационог одбора The Fourth International Symposium on Agricultural 

Engineering – ISAE 2019, 31. октобар – 2. новембар 2019. године, Београд, 

Република Србија (http://isae.agrif.bg.ac.rs/archive/Proceedings_ISAE_2019.pdf)  и 

 члан (пре избора у звање доцента) организационог одбора прве научне 

конференције са међународним учешћем под називом „Село и пољопривреда“, 

https://ageconsearch.umn.edu/record/308272/files/FrontMatterv2_2.pdf
https://ageconsearch.umn.edu/record/305289/files/WBJAERD%201-2020CoverMatter.pdf
https://ageconsearch.umn.edu/record/305289/files/WBJAERD%201-2020CoverMatter.pdf
https://ageconsearch.umn.edu/record/301959/files/Cover%20Matter.pdf
https://ageconsearch.umn.edu/record/301951/files/Cover%20Matter.pdf
http://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/Book%20of%20Proceedings%20AE%2060.pdf
http://agrif.bg.ac.rs/uploads/files/strane/Fakultet/Izdavacka_delatnost/Zbornici_radova/Book%20of%20Proceedings%20AE%2060.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Book_of_proceedings-2023-E.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Zbornik_Radova-E-izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/download/Zbornik_Radova-E-izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-2021-e.izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_radova-2021-e.izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_2020_E-izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_2020_E-izdanje.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_II_Konferencije-Poljoprivreda_2019.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_II_Konferencije-Poljoprivreda_2019.pdf
http://isae.agrif.bg.ac.rs/archive/Proceedings_ISAE_2019.pdf
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20-21. септембар 2018. године, Бијељина, Република Српска, БиХ 

(https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_Konferencije-

Poljoprivreda.pdf). 

(Прилог 11. Спискови чланова организационих и научних одбора на научним 

скуповима националног и међународног нивоа преузети из Зборника радова) 

 

У протеклом изборном периоду остварио је и значајан допринос у развоју 

наставно-научног подмлатка. Учествовао је као члан у раду једне Комисије за оцену и 

одбрану урађене докторске дисертације (Прилог 12. Одлуке Наставно-научног већа 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду и Већа научних области правно-

економских наука Универзитета у Београду у вези са урађеном докторском 

дисертацијом) и четири Комисије за оцену и одбрану мастер рада (Прилог 13. 

Записници са одбрана мастер радова на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду). 

Такође је учествовао и на већем броју националних и међународних пројеката 

као истраживач: 

 уговор о реализацији и финансирању научноистраживачког рада у 2023. години 

између Министарства науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије 

и Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, евиденциони број 

уговора: 451-03-47/2023-01/200116, циклус истраживања: 2023. годинa; 

 уговор о реализацији и финансирању научноистраживачког рада у 2022. години 

између Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, евиденциони број уговора: 

451-03-68/2022-14/200116, циклус истраживања: 2022. годинa; 

 „Rural Sustainability Transitions through Integration of Knowledge for improved 

policy processes (RUSTIK)“. Пројекат финансиран из програма истраживања и 

иновација Европске уније Хоризонт Европа под уговором о додели средстава број 

101061051, циклус истраживања: од сeптембра 2022. године до августа 2026. 

године; 

 уговор о реализацији и финансирању научноистраживачког рада у 2021. години 

између Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, евиденциони број уговора: 

451-03-9/2021-14/200116, циклус истраживања: 2021. година; 

 уговор о реализацији и финансирању научноистраживачког рада у 2020. години 

између Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије и 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду, евиденциони број уговора: 

451-03-68/2020-14/200116, циклус истраживања: 2020. година; 

 „Рурално тржиште рада и рурална економија Србије - диверзификација дохотка и 

смањење сиромаштва“. Пројекат финансиран од стране Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије, број 179028, циклус 

истраживања: од јула 2019. године до децембра 2019. године;  

 „Рурално тржиште рада и рурална економија Србије - диверзификација дохотка и 

смањење сиромаштва“. Пројекат финансиран од стране Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије, број 179028, циклус 

истраживања: од 2011. године до марта 2018. године (пре избора у звање 

доцента); 

 „Support to smallholders and family farms in Serbia“. Пројекат финансиран од 

стране Организације за храну и пољопривреду Уједињених нација бр. REU LoA 

2017/32, циклус истраживања: 2018. годинa (пре избора у звање доцента); 

 

https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_Konferencije-Poljoprivreda.pdf
https://www.ubn.rs.ba/sites/default/files/konferencije/Zbornik_Konferencije-Poljoprivreda.pdf
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 „Развој модела за анализу ефеката мера аграрне политике и унапређење Система 

рачуноводствених података на пољопривредним газдинствима“ и „Унапређење 

финансијских знања и евиденције на пољопривредним газдинствима“. Пројекти 

финансирани од стране Министарства пољопривреде и заштите животне средине 

Републике Србије, циклус истраживања: 2016. годинa (пре избора у звање 

доцента) и 

 „Ефекти примене и оптимизација нових технологија, оруђа и машина за уређење 

и обраду земљишта у биљној производњи“. Пројекат финансиран од стране 

Министарства науке Републике Србије, број ТР 20092, циклус истраживања: од 

2008. године до 2011. године (пре избора у звање доцента). 

(Прилог 14. Потврде о учешћу на домаћим и међународним научним пројектима) 

 

У периоду од 2012. године до 2015. године (пре избора у звање доцента) 

учествовао је у својству локалног експерта на пројекту финансираном из средстава 

Европске уније бр. EuropeAid/129873/C/SER/RS под називом „Establishment of the 

Serbian Farm Accountancy Data Network (FADN)” (Прилог 15. Захвалница за допринос 

успостављању Система рачуноводствених података на пољопривредним газдинствима 

у Републици Србији - FADN). 

 

4.2. Допринос академској и широј заједници  
 

Свој допринос академској и широј заједници кандидат др Саша Тодоровић дао 

је учествовањем у раду стручног органа и више комисија на Пољопривредном 

факултету Универзитета у Београду у својству: 

 заменика члана Одбора за докторске студије Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду за мандатни период школска 2021/2022, 2022/2023. и 

2023/2024. година (Прилог 16. Одлука Наставно-научног већа Пољопривредног 

факултета Универзитета у Београду – Одбор за докторске студије); 

 члана Комисије за припрему Реферата за избор сарадника у звање и на радно 

место асистента за ужу научну област „Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије“ у 2022. 

години (Прилог 17. Одлука Изборног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду – члан комисије за припрему Реферата за избор 

асистента); 

 члана Комисије за припрему Реферата за избор сарадника у звање и на радно 

место сарадника у настави за ужу научну област „Менаџмент, организација и 

економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене 

индустрије“ у 2021. години (Прилог 18. Одлука Изборног већа Пољопривредног 

факултета Универзитета у Београду – члан комисије за припрему Реферата за 

избор сарадника у настави) и 

 председника Комисије за редовни годишњи попис уметничких дела, 

потраживања и обавеза Пољопривредног факултета Универзитета у Београду у 

2020, 2021, 2022 и 2023. години и Комисије за ванредни попис потраживања 

Пољопривредног факултета Универзитета у Београду у 2021. години (Прилог 19. 

Решења Декана Пољопривредног факултета Универзитета у Београду – Комисије 

за попис). 
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Учествовао је (пре избора у звање доцента) и у раду више стручних и 

законодавних органа Министарствa пољопривреде, шумарства и водопривреде 

Републике Србије односно Министарствa пољопривреде и заштите животне средине 

Републике Србије у својству члана експертског тима и члана радне групе: 

 именован је 2015. године за члана Групе за аналитичку подршку у оквиру 

Преговарачке групе 11 – Пољопривреда и рурални развој (Министарство 

пољопривреде и заштите животне средине Републике Србије); 

 именован је 2015. године за члана Радне групе за израду Нацрта правилника о 

функционисању система рачуноводствених података на пољопривредним 

газдинствима (FADN) (Министарство пољопривреде и заштите животне средине 

Републике Србије) и 

 именован je 2013. године за члана експертског тима за израду Стратегије 

пољопривреде и руралног развоја Републике Србије за период 2014 – 2024. 

године (Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 

Србије). 

(Прилог 20. Решења о чланству у стручним и законодавним органима 

министарстава) 

 

Поред тога, одржао је (пре избора у звање доцента) више обука запосленима у 

Пољопривредној саветодавној и стручној служби Републике Србије: 

 обукa под називом „Коришћење образаца за прикупљање FADN податакa” 

одржанa 2016. године у оквиру „Годишњег усавршавања пољопривредних 

саветодаваца за 2016. годину” (Област 1: Биљна производња) и 

 обукa под називом „Представљање резултата пословања пољопривредног 

газдинства (Feedback Form)” одржанa 2016. године у оквиру „Годишњег 

усавршавања пољопривредних саветодаваца за 2016. годину” (Област 2: Студија 

случаја: Повратна информација за постојеће пољопривредно газдинство). 

(Прилог 21. Одлуке у вези са наставним активностима ван студијских програма 

(обуке у организацији професионалних удружења и институција)) 

 

Добитник је годишње награде Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду за најбољи научно-истраживачки рад у 2021. години у области 

агроекономских наука (Прилог 22. Награда додељена од стране Пољопривредног 

факултета Универзитета у Београду). 

 

4.3. Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству  

 

Члан је Друштва аграрних економиста Србије (ДАЕС) (Прилог 23. Потврда о 

чланству у Друштву аграрних економиста Србије (ДАЕС)). 

 

 

5. ЗАКЉУЧЦИ И ПРЕПОРУКЕ КОМИСИЈЕ  

 

На расписани конкурс за избор у звање и на радно место доцента за ужу научну 

област Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије, пријавио се један кандидат, др Саша 
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Тодоровић. На основу анализе комплетне конкурсне документације и увида у 

наставно-педагошки и научно-истраживачки рад пријављеног кандидата, као и његов 

стручно-професионални допринос, допринос академској и широј заједници, као и 

резултате у сарадњи са другим високошколским, научно-истраживачким установама у 

земљи и иностранству, закључујемо да кандидат др Саша Тодоровић испуњава све 

услове прописане Законом о високом образовању, Статутом Универзитета у Београду, 

Статутом Пољопривредног факултета Универзитета у Београду и Критеријумима за 

стицање звања наставника на Универзитету у Београду, за избор у звање и на радно 

место доцента за ужу научну област Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије. 

Кандидат др Саша Тодоровић је дипломирао, магистрирао и докторирао на 

Пољопривредном факултету Универзитета у Београду, Одсек за агроекономију, из 

научне области: Агроекономија и уже научне области: Менаџмент, организација и 

економика производње пословних система пољопривреде и прехрамбене индустрије за 

коју је расписан конкурс. 

Према оцени Комисије, кандидат др Саша Тодоровић је у свом досадашњем 

раду на Пољопривредном факултету Универзитета у Београду стекао квалитетно 

наставно и педагошко искуство у свим облицима рада са студентима и са великим 

успехом помагао студентима у усвајању предвиђеног градива и испуњавању свих 

обавеза предвиђених наставним плановима, што је потврђено високим оценама у 

студентским анкетама спроведеним на Пољопривредном факултету Универзитета у 

Београду. Просечна оцена педагошког рада у студентским анкетама током претходног 

изборног периода је за наставника 4,74, а за сарадника 4,74. 

Кандидат др Саша Тодоровић постигао је значајне резултате у научно-

истраживачком раду, с обзиром на то да је као аутор и коаутор, до сада објавио или 

саопштио 63 библиографске јединице укључујући и докторску дисератцију из уже 

научне области за коју је расписан конкурс од чега 12 након избора у звање доцента (3 

научнa рада у часописима са SCI листе категорије М23) и остварио укупан 

коефицијент научне компетентности 85,8 од чега након избора у звање доцента 19,3. У 

свом научном раду кандидат др Саша Тодоровић користио је савремене и иновативне 

методе научно-истраживачког рада, а његови радови представљају значајан допринос у 

области агроекономије, а посебно за развој уже научне области Менаџмент, 

организација и економика производње пословних система пољопривреде и 

прехрамбене индустрије за коју је и расписан конкурс, а што потврђује и годишња 

наградa Пољопривредног факултета Универзитета у Београду коју је добио за најбољи 

научно-истраживачки рад у 2021. години у области агроекономских наука. 

Стручно професионални допринос кандидата др Саше Тодоровића огледа се у 

чињеници да је као истраживач учествовао на већем броју националних и 

међународних пројеката од значаја за развој пољопривреде. Поред учешћа на 

националним и међународним пројектима, стручно професионални допринос 

кандидата др Саше Тодоровића огледа се и у чињеници да је био члан уређивачког 

одбора научног часописа као и члан више организационих и научних одбора на 

научним скуповима националног и међународног нивоа. У протеклом изборном 

периоду остварио је и значајан допринос у развоју наставно-научног подмлатка. 

Допринос академској и широј заједници кандидата др Саше Тодоровића огледа 

се у активном раду у стручним органима и комисијама Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду. 

Комисија, као важан податак истиче и чињеницу да је кандидат др Саша 

Тодоровић члан Друштва аграрних економиста Србије, професионалног удружења 

националног нивоа. 
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На основу претходно наведених чињеница, Комисија сматра да др Саша 

Тодоровић испуњава све обавезне и изборне услове прописане Законом о високом 

образовању и Правилником о минималним условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду, и предлаже Изборном већу Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду да прихвати овај извештај и да се др Саша Тодоровић 

поново изабере у звање и на радно место доцента за ужу научну област 

Менаџмент, организација и економика производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије. 

 

 

У Београду,                ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

14.02.2024. године 

                                                                                  

_____________________________________________ 

                                                                               др Зоран Рајић, редовни професор 

                                                            Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 

(ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије) 

                                                                         

                                                                                     

_____________________________________________ 

др Блаженка Поповић, редовни професор 

                                                       Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 

                                      (ужа научна област: Менаџмент, организација и економика 

производње пословних система 

пољопривреде и прехрамбене индустрије)                                                                 

                                                                                      

                                                                                    

 

____________________________________________ 

                                                                др Грујица Вицо, ванредни професор                                                

Пољопривредни факултет Универзитета у Источном Сарајеву, 

Босна и Херцеговина 

 (ужа научна област: Економика пољопривреде) 
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Abstract. Western Balkan region, particularly Serbia, is faced with an increased fre-
quency of extreme weather events, as a consequence of global climate change. Howev-
er, there is still no enough research on how the effects of extreme weather events could 
be measured on the farm level. More importantly, there is no standard international 
methodology that is used regularly to address the issue. Therefore, the aim of this 
research was to evaluate the effects of extreme weather events on business performanc-
es of two the most common farm types in Serbia. To achieve this goal, the authors 
performed a financial loss assessment on a farm level. Panel models and R software 
environment were used to perform a multiple regression analysis allowing to indicate 
determinants of financial loss indicator depending on the farm’s production type. The 
results indicated that performance of both farm types is more influenced by drought 
than by floods. The regression analysis revealed that for both farm types financial stress 
is the most important independent variable.

Keywords: flood, drought, climate change, type of farming, regression analysis.

INTRODUCTION

Irrespective of the fact that there is a considerable amount of scientific 
evidence on denying climate change (Dunlap, 2013; Björnberg et al., 2017; 
Karlsson and Gilek, 2020), there is a widespread agreement that the climate 
changes (Pachauri et al., 2014) and that humans seem to be responsible for 
it (Cook et al., 2016). It significantly impacts agriculture and food systems 
(Gornall et al., 2010; FAO 2016) as the effects become more pronounced 
(McCallum et al., 2013).  

In the Europe, the climate changes have already caused a shift of agro-
climatic zones to the north, prolonged growing season and increased active 
temperature accumulation (Peltonen-Sainio et al., 2009; EEA, 2019). The pre-
dictions are that these processes will continue by the end of century, result-
ing in an increase in drought frequency and intensity in the Mediterranean 
area, western Europe and northern Scandinavia (under the climate scenario 
RCP 4.5), and/or more intense droughts all over Europe (under the worst-



* Faculty of Agriculture, University of Belgrade, Serbia.
** Joint Research Centre, European Commission, Seville, Spain.
Corresponding author: papic.ruzica@agrif.bg.ac.rs

Technical efficiency of arable farms in Serbia: 
do subsidies matter?
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Abstract
This paper analyses the technical efficiency of arable farms in Serbia and its determinants using a two-
stage double bootstrap Data Envelopment Analysis (DEA) approach on the Farm Accountancy Data 
Network (FADN) data from 2014 and 2015 with special emphasis on the impact of agricultural subsidies 
on the technical efficiency of arable farms in Serbia. Bias-corrected DEA efficiency scores were first 
calculated and then regressed on a set of explanatory variables using the double-truncated regression 
approach. The estimates suggest that the share of rented land, land to labour ratio and financial stress 
variables are the main determinants of arable farm efficiency in Serbia. For the subsidies we found that 
area payments and input subsidies have some impacts on the technical efficiency of arable farms. In 
contrast, investment and other subsidies were found to have an insignificant impact on farm technical 
efficiency. These results suggest that the future potential shift of the Serbian agricultural support towards 
the Common Agricultural Policy (CAP)-like area based payments is expected to have a minimal but likely 
positive impact on farms technical efficiency in Serbia.

Keywords: Technical efficiency, Arable farms, Agricultural subsidies, Serbia, Data Envelopment Analy-
sis, Double bootstrapping.

1. Introduction

Understanding how agricultural subsidies im-
pact farm efficiency is one of a major research 
topic studied in agricultural production eco-
nomics motivated by its implications for policy 
making. There are two opposing policy relevant 
arguments regarding the impact of agricultural 
subsidies on farm efficiency. On the one hand, 
within the context of the World Trade Organi-
zation (WTO) trade liberalisation agenda, the 
discussion centres on the distortionary impact 
of subsidies on agricultural markets (including 
farm efficiency). On the other hand, many devel-

oping and transition countries call for maintain-
ing agricultural support to stimulate productivity 
growth and improvement of farm efficiency in 
order to address concerns related to food secu-
rity and rural poverty (Gorton and Davidova, 
2004; FAO, 2011; Minviel and Latruffe, 2017).

Theoretical studies are inconclusive in provid-
ing an exact explanation of the impact of agri-
cultural subsidies on farm efficiency. Subsidies 
may have either a positive impact or a negative 
impact on farm efficiency depending on chan-
nels through which they impact efficiency. The 
negative impact of subsidies on efficiency may, 
among others, be caused by allocative and tech-
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Abstract: Increased demand for food production, influenced by the constant growth of population,
resulted in the agricultural production systems that are more energy and economy intensive. The aim
of this study was to evaluate the energetic and economic efficiency of sugar beet and wheat production.
Attention was given to the fertilizer usage and its share in energy consumption since it can amount
to 50%. Data show that energy input in wheat production was 5.84 MJ·kg−1 and in sugar beet it
was 0.93 MJ·kg−1. The highest share of energy input both in wheat and sugar beet was observed for
fertilizers, 52.45% and 46.70%, respectively. Economic analysis has shown that wheat production is a
low profitable production with a net return of only 20.69 USD·ha−1, in comparison with sugar beet
production with a net return of 513.53 USD·ha−1. Costs related to the fertilizer use prevailed in total
variable and total production costs. Economic analysis has also shown that the benefit-to-cost ratio
was higher in sugar beet production (1.33) compared to wheat production (1.03). Furthermore, it was
determined that these economic indicators were less sensitive in sugar beet production than in wheat
production regarding the variation of fertilizer.

Keywords: energy efficiency; sensitivity analysis; benefit-to-cost ratio; wheat; sugar beet

1. Introduction

Production of sufficient quantities of food and industrial raw materials, both for the existing
population and for generations to come, is one of the most important tasks of the society [1].
Therefore, the development of agriculture, its sustainability, and continuous improvement are crucial
for humanity [2,3]. Agriculture is one of the most important sectors in the Serbian economy and it is
one of the largest job providers. The most important crops produced in this region are maize, wheat,
sunflower, soybean, and sugar beet [4].

Sugar beet products are used for human and livestock nutrition and for industrial needs. Sugar beet
is mainly used for sugar production as 25% of the world’s sugar production comes from sugar beet [5].
On the other hand, sugar beet is also used for ethanol fuel production. The total world sugar beet
production is estimated to be 271.6 million metric tons [6]. In Serbia, sugar beet is produced on
65,979.4 ha with an average yield of 47.82 t·ha−1 [7]. Wheat is one of the most important food sources
in human nutrition. Its share in total area under cereal crops in the world is 25% [8] with the average
yield of 2.7 t·ha−1. In Serbia, wheat is cultivated on 615,735.6 ha with an average yield of 3.96 t ha−1 [8].
Recent statistics have shown that the demand for wheat is increasing and that in 2020 it will be between
840 and 1,050 Mt [9]. This means that yield should be increased to 3.8 t·ha−1 in a short period.

In order to increase the yield, modern and energy–intensive technologies are being applied [10]
leading to the 300–400% increase in the energy demand [11]. Therefore, the relationship between

Energies 2020, 13, 2361; doi:10.3390/en13092361 www.mdpi.com/journal/energies
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ECONOMIC PERFORMANCE OF SPECIALIZED FIELD 
CROPS FARMS PRODUCING SWEET CORN

Abstract

Sweet corn is not commonly produced at Serbian family farms, although it has a 
significant economic potential. Besides, there is a lack of research related to economic 
performance of the sweet corn production. Therefore, the goal of this research was 
to determine economic effects of introducing sweet corn in the sowing structure of 
specialized field crops farms in Serbia. The analysis was performed on the model of family 
farm specialized in the field crops production. Determination of average gross margin for 
appropriate field crops was followed by the optimization of farms’ sowing structure (by 
applying linear programming approach). Authors analyzed three variants depending on 
sweet corn participation in the sowing structure. It was determined that the optimization 
itself increases the use of labor force and positively influences the level of farm gross 
margin. By combining the optimization with the introduction of sweet corn in the sowing 
structure even better results are achieved. Therefore, family farms specialized in the field 
crops production should be encouraged to extend their sowing structure by producing 
sweet corn. The paper offers an important insight into the combination of crops which 
can improve an overall economic performance of family farms.    

Key words: sweet corn, specialized field crops farms, sowing structure, labor 
productivity, gross margin
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Апстракт

На породичним газдинствима у Србији производња кукуруза шећерца није 
уобичајена, иако он има велики економски потенцијал. Поред тога, не постоји 
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ANALYSIS OF COSTS RELATED TO BUILDINGS, MACHINERY 

AND EQUIPMENT BASED ON FADN DATA 
 

Ivanović M. Sanjin1*, Todorović Z. Saša1, Nastić M. Lana2 

1University of Belgrade, Faculty of Agriculture, Zemun-Belgrade, Serbia  
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Abstract. Successful agricultural production requires appropriate fixed assets, while 

investments in their improvement and modernization are necessary for long term 

sustainability of agricultural holdings. As a consequence, costs related to fixed assets 

have significant share in total costs (total input) of farm activity. This research 

primarily analyzes costs related to buildings, machinery and equipment. As a base for 

the research FADN methodology is applied as well as EU FADN public database as a 

source of data. Within the analysis authors primarily discussed elements of Total 

faming overhead (SE336), such as Machinery and building current costs (SE340), 

Energy (SE345) and Contract work (SE350). Above mentioned FADN indicators cover 

variety of costs, such as costs of current upkeep of machinery and buildings, costs of 

fuel and electricity and costs linked to the hire of machinery, among others. Costs are 

discussed and compared for 14 farm types in the EU (TF14 classification of farms is 

applied). The results of the analysis enabled better insight and understanding of costs 

related to machinery, equipment and buildings in agricultural production of the EU, 

while the conclusions could be useful for Serbian agricultural holdings, as well. 

Key words: fixed assets, overhead costs, FADN, costs of current upkeep, energy costs 

INTRODUCTION 

Analysis of business performance of EU farms is commonly based on FADN (Farm 

Accountancy Data Network) methodology, and appropriate database (as reliable source 

of data). FADN system offers information on farm revenues and costs (Njegovan and 

Nastić, 2011) while enabling determination of “the impacts of Common Agricultural 

Policy for Member States of the EU” (Dabkienė, 2016). It is necessary to keep in mind 

that FADN collects only limited volume of data, so that certain analysis (such as 

determination of gross margin for individual enterprises) require additional data or 

specific methodological approaches (Ivanović et al., 2018). Total costs (total input) in 

FADN methodology are made of following four elements (European Commission, 2022): 

Total specific costs, Total farming overheads, Depreciation and Total external factors. 

Apart from depreciation costs (which are not subject of this analysis) other costs related 
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THE RISKINESS OF FEED GRAIN PRODUCTION  
– AN EXAMPLE OF SERBIAN FAMILY FARMS1 

Sanjin Ivanović2, Saša Todorović3 

Abstract

Feed grain production is exposed to many risks which, in general, can be 
referred to as internal and external risks. As a result, a significant variation 
in the profitability of different feed grain could appear due to risk exposure. 
The riskiness of feed grain production is transferred to livestock breeding 
(because of the high participation of feed costs in total costs of livestock pro-
duction) influencing in such a way its economic efficiency. Therefore, the goal 
of this research is to analyze the profitability of feed grain production in the 
risky environment. The analysis was based on data originating from Serbian 
family farms dealing with feed grain production. The results indicate the way 
farmers make their business decisions in risky circumstances, providing bet-
ter insight and understanding of farmers’ behavior.

Key words: risk, costs, production value, feed grains, livestock production

Introduction

Agricultural production is exposed to many risks (Huirne, 2003). Risk can 
be defined as the possibility of adverse outcomes due to uncertainty and im-
perfect knowledge in decision making. There are five general types of risk 
in agriculture (production risk, price or market risk, financial risk, institu-
tional risk, and human or personal risk) (Harwood et al., 1999; Hardaker et 
al., 2004). Similarly, Ivanović and Marković (2018) described risks in agri-
culture as internal (related to the farm) and external (related to the business 

1 This paper is a result of the research funded by the Ministry of Education, Science and 
Technological Development of the Republic of Serbia based on the agreement between 
the Ministry and the Faculty of Agriculture, University of Belgrade (Contract No. 451-
03-68/2022-14/200116) on the realization and financing of scientific research in 2022.

2 Sanjin M. Ivanović, Ph.D., Full Professor, University of Belgrade, Faculty of Agriculture, 
Nemanjina 6, 11080 Belgrade - Zemun, Republic of Serbia, e-mail: sanjinivanovic@agrif.
bg.ac.rs ; Phone: +381 11 441 3426, ORCID ID 0000-0002-2005-9910

3 Saša Z. Todorović, Ph.D., Assistant Professor, University of Belgrade, Faculty of Agri-
culture, Nemanjina 6, 11080 Belgrade - Zemun, Republic of Serbia, e-mail: sasat@agrif.
bg.ac.rs ; Phone: +381 11 441 3413, ORCID ID 0000-0002-9897-473X
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HOW COULD THE CAP MEASURES IMPACT FAMILY FARMS IN 

AREAS WITH NATURAL CONSTRAINTS IN SERBIA? 

 
Ružica Papić Milojević*, Natalija Bogdanov, Saša Todorović 

 

University of Belgrade, Faculty of Agriculture, Belgrade, Zemun, Republic of Serbia  
*e-mail: papic.ruzica@agrif.bg.ac.rs 

 

 

ABSTRACT 

Areas with natural constraints are mountains or other areas where physical landscape results 

in higher production costs and lower yields. These areas are characterised by undeveloped 

infrastructure, tendencies to depopulation and resource degradation. The European Union has been 

providing support for farmers in the areas with natural constraints for the continued use of 

agricultural land, maintaining the countryside, and promoting a sustainable farming system. The 

Republic of Serbia is in the process of integration into the European Union and, therefore, seeks 

to harmonise the national policy to the Common Agricultural Policy. However, the policy toward 

areas with natural constraints in Serbia does not follow the European model, although it would be 

recommended given the heterogeneity and number of challenges these areas face. The research 

aims to examine the effects of different rural development policy measures on production 

structure, economic results and resource utilisation of family farms in areas with natural constraints 

in Serbia. A linear programming model has been developed for the dominant farm type in the areas 

with natural constraints in Eastern and Southern Serbia. The model was used to simulate various 

policy scenarios based on the Common Agricultural Policy: compensatory payments, decoupled 

payments, agri-environmental payments and greening payments. Results showed that a 

combination of different policy measures could increase income and preserve traditional 

agricultural systems and biodiversity. Considering that there is a lack of empirical research on 

areas with natural constraints in Serbia, research findings provide guidelines for creating rural 

development policies that take into account the characteristics of the dominant farm type in these 

areas. 

 

Key words: areas with natural constraints, linear programming, simulation of policy scenarios, 

Serbia 

 

INTRODUCTION 
In the European Union (EU), many rural regions are classified as areas with natural 

constraints (ANC)1 because they have fragile natural resource base that limits returns to 

agricultural production and makes yields highly uncertain. These areas are usually characterised 

by poor market linkages and undeveloped physical infrastructure generating high transaction costs 

(Ruben & Pender, 2004; Havadi-Nagy et al., 2015). The variety of biophysical and socio-economic 

constraints leads to migrations and abandonment of agricultural land, having adverse effects on 

landscape and biodiversity in rural areas (IEEP, 2006). The support to farmers working in ANCs 

has had more than a thirty-year tradition in the EU. The ANC payment is designed to maintain the 

continued use of agricultural land, preserve the countryside, and promote a sustainable farming 

                                                           
1 55.9% of the total EU area is located in ANC (Eurostat – Farm Structure Survey, 2007).  

mailto:papic.ruzica@agrif.bg.ac.rs




 
 

 

 

 

 

EVALUATION OF INVESTMENTS IN GPS GUIDANCE 
SYSTEMS AT SERBIAN CROP FAMILY FARMS 
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Abstract. Agricultural production in Serbia is characterized by dominance of small family 

farms. Majority of them cultivate less than 3 hectares and therefore have very small 
economic size (less than 3,999 EUR). One of the ways to improve their economic 
performance and competitiveness is to use precision agriculture technologies. 
Considering the fact that such technologies are commonly used on big farms the 
question arises if such technologies are adequate for small farms cultivating less than 
100 hectares. Therefore, the goal of this analysis is to evaluate economic efficiency of 
investments in global positioning systems on specialized crop farms using up to 100 
hectares of arable land. Data for the research are gathered by survey of 30 family 
farms (operating in the region of Vojvodina) which specialized in crop production. 
Methodology is based on discounting approach for investment evaluation and use of 
annualized cost savings. To perform the analysis farms are divided in two groups – first 
group cultivates up to 50 hectares and uses state subsidies for investments in such 
technology, while second group of farms cultivates between 50 and 100 hectares and is 
not suitable for using subsidies. In total, four scenarios concerning investments in 
global positioning guidance system are analyzed in the paper. As a result, for all of 
them break-even number of hectares for various levels of costs savings have been 
determined. State subsidies proved to be significant incentive for introduction of 
precision agriculture technology. 

Key words: precision agriculture, GPS guidance systems, investments, family farms, costs 
savings, subsidies 

1. INTRODUCTION 

According to the results of Agricultural census, which was conducted in Serbia in 
2012, structure of farms was very unfavorable because it is dominated by very small 
farms. The census revealed that 60% of farms use less than 3 hectares, while only 0.29% 
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ARABLE FARMS’ PERFORMANCE IN THE REPUBLIC  
OF SERBIA – DOES THE FARM SIZE MATTER?1

Saša Todorović2, Sanjin Ivanović3

Abstract

Agricultural production in the Republic of Serbia is characterised by the dom-
inance of small family farms. The aim of this research is to evaluate arable 
family farms’ performance and to examine the relationship between farm per-
formance and farm size. Three groups of indicators (total input to total output 
ratio, relative importance of subsidies and financial stress) were analysed ac-
cording to the farm size to capture the overall farm performance. Farm-level 
data (from a dataset developed as an outcome of a regural annual study on a 
representative group of farms) were used to describe economic and structural 
characteristics of arable family farms in the lowland area of the Republic of 
Serbia. The farms were divided into three groups, depending on the size of 
their arable land. The analysis performed for the period 2009–2020 revealed 
that the total input to total output ratio and the relative importance of sub-
sidies are the most favourable for the biggest farms. On the other hand, the 
biggest farms are exposed to an increased level of financial stress.

Key words: farm performances, farm size, arable farms, family farms, Re-
public of Serbia.

Introduction

Arable farms’ performance is the result of various factors, of which access to 
production resources and technologies as well as agro-climatic conditions play 
a major role. When it comes to field crop production in the Republic of Serbia, 

1 This paper is a result of the research funded by the Ministry of Education, Science and 
Technological Development of the Republic of Serbia based on the agreement between 
the Ministry and the Faculty of Agriculture, University of Belgrade (Contract No. 451-
03-9/2021-14/200116), on the realisation and financing of scientific research in 2021.

2 Saša Z. Todorović, Ph.D., Assistant Professor, University of Belgrade, Faculty of Agriculture, 
Nemanjina 6, 11080 Belgrade - Zemun, Republic of Serbia, E-mail: sasat@agrif.bg.ac.rs; 
Phone: +381 11 441 3413.

3 Sanjin M. Ivanović, Ph.D., Full Professor, University of Belgrade, Faculty of Agriculture, 
Nemanjina 6, 11080 Belgrade - Zemun, Republic of Serbia, E-mail: sanjinivanovic@
agrif.bg.ac.rs; Phone: +381 11 441 3426.  
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Profitability and Investments of EU Specialized  

Crop Farms – Are They Related Over Time?
82

 
 

Saša TODOROVIĆ
83

, Sanjin IVANOVIĆ
84

 
 

 

Abstract 
 

While farms specialized in field crop production are the most numerous 

in the EU, cereals, oilseeds and protein crops (COP) farms are the most 

common within them. Therefore, COP farms sized 50,000-100,000 EUR 

(expressed in standard output) were used to observe trends of number of 

farms, profitability and investment activity over time. Cross-correlation 

methodology was applied to analyze correlation between time series of 

indicators expressing profitability and investment activity. To acquire the 

data needed for the analysis authors used FADN public database for period 

from 2004 to 2020. The results indicated that changes in profitability 

indicator (Return of Equity) are associated with investment activity (Gross 

Investment on Fixed Assets and Net Investment on Fixed Assets) one year 

later. Having in mind that the correlation is positive and strong, the results 

could be used for making appropriate policy measures as well as to reach 

informed business decisions on farm level. 
 

Key words: COP farms, ROE, investments, FADN, cross-correlation. 
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Introduction 
 

To analyze performance of the European Union (EU) farms authors can 

use Farm Accountancy Data Network (FADN) database as reliable source of 

data. FADN database covers variety of farm types and sizes giving an 

insight in their economic and other characteristics. There are some recent 

research dealing with farm profitability on the base of FADN data – they 

intended to discuss the best way of expressing farm profitability (applying 

indicators such as Return on Assets – ROA or Return on Equity – ROE), 

while trying to determine factors which influence profitability the most 

(Kryszak et al., 2021; Vukoje et al., 2022). Literature review performed by 

Garzon Delvaux et al. (2020) presented how profit is related to analysis of 

farm size (expressed in hectares). Boggia et al. (2023) discussed farm 

profitability as an element of estimation of its sustainability (profitability is 

considered to be one of the economic indicators). Describing economic 

dimension indicators of sustainability based on FADN data Wilczyński 

(2020) suggested number of profitability indicators. Svoboda et al. (2020) 

analyzed agriculture in the EU countries for period from 2004 to 2017 

(using FADN data) concluding that during that period farms increased their 

profit due to production increase. 

At the same time, other research based on FADN data discussed 

importance and level of gross and net investments. Ivanović et al. (2020) 

compared investment activity (and investment subsidies) of Serbian farms to 

investments of farms in neighboring countries – Croatia, Hungary, Romania 

and Bulgaria (applying FADN methodology). Firlej and Kubala (2021) used 

Analysis of Variance (ANOVA) approach and FADN methodology to 

discuss the hypothesis that level of investments of agricultural enterprises is 

related to their production type. 

On the other hand, a cross-correlation analysis can be useful for gaining 

insight into the relationship between two indicators over time (cross-

correlation tracks the similarities in the movement of two indicators over 

time). Bošnjak et al. (2013) applied cross-correlation approach to „perceive 

the lag effects of average annual purchase prices on the harvested areas of 

soybean in Serbia”. The concept of cross-correlation is also used in 

economics for analysis of real estate issues (Zhang et al., 2021), Bitcoin 

market (Ma et al., 2022), exchange rates (Zhao and Chui, 2021), energy 

prices (Duda and Augustynek, 2005), technological innovations (Ke et al., 

2023), prediction of financial crisis (Zheng et al., 2012), and other economic 
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ОПТИМАЛНА АЛОКАЦИЈА РАДА ЧЛАНОВА ПОРОДИЧНИХ 

ГАЗДИНСТАВА УСМЕРЕНИХ НА РАТАРСКУ ПРОИЗВОДЊУ
1
 

 

Саша З. Тодоровић
2
 

 

Апстракт  

Породична пољопривредна газдинства усмерена на ратарску производњу 

по правилу имају значајне резерве ресурса који нису довољно искоришћени. 

Међутим, целисходним избором структуре сетве, рационалним 

коришћењем земљишта, рада и капитала, пословање пољопривредног 

газдинства може постати профитабилније, а услови живота чланова 

домаћинства квалитетнији. Имајући све претходно набројано у виду, циљ 

овог рада је да се користећи модел породичног газдинства изврши 

оптимирање структуре сетве за различите величине породичних 

газдинстава која се баве искључиво ратарском производњом и да се 

сагледају промене у нивоу запослености и оствареним пословним 

резултатима настале као последица промена у структури сетве. 

Спроведена анализа показала је да код малих газдинстава (каква у 

Републици Србији преовлађују) са високим учешћем пшенице (и жита 

уопште) у структури сетве степен упослености радне снаге није 

адекватан. Међутим, оптималном алокацијом радне снаге на породичном 

газдинству усмереном на ратарску производњу могуће је повећати 

упосленост уз истовремено побољшање пословних резултата али није 

могуће у потпуности решити проблем вишка рада на газдинству. 

Кључне речи: породична газдинства, ратарска производња, радна снага, 

маржа покрића. 

Увод 

Пољопривредна производња на породичним газдинствима је у целини 

посматрано недовољно развијена, при чему је евидентно да на њима 

постоје значајне резерве ресурса које нису довољно искоришћене 

(Тодоровић и сар., 2008). Сложеност питања унапређења пољопривредне 

производње на њима произилази из чињенице да је потребно решавати не 

само техничко-технолошке, већ и организационо-економске и друштвене 

проблеме. 

                                                 
1
 Рад је резултат истраживања на пројекту Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије број 179028, под називом: „Рурално тржиште рада и рурална 

економија Србије – диверзификација дохотка и смањење руралног сиромаштва“. 
2
 Саша З. Тодоровић, др, доцент, Пољопривредни факултет Универзитета у Београду, 

Београд-Земун, Немањина 6, тел. +38111/4413-406, e-mail: sasat@agrif.bg.ac.rs  
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Foreword 

 

 

The Symposium of Agricultural Economists with international 

participation was held at the Faculty of Agriculture in Zemun on 21 and 22 

September 2023. The reason for this meeting was the celebration of an 

important anniversary - 60 years of existence and work of the Department of 

Agricultural Economics at the Faculty of Agriculture of the University of 

Belgrade. 

The meeting received registrations for 33 papers, featuring contributions 

from both Serbia and abroad. Scientists from the following institutions 

participated in the work of the Symposium: Ministry of Environmental 

Protection of the Republic of Serbia, Ministry of Rural Welfare of the 

Republic of Serbia, Faculty of Agriculture of the University of Belgrade 

(Serbia), Faculty of Agriculture of the University of Novi Sad (Serbia), 

Faculty of Agriculture in Kruševac of the University of Niš (Serbia), 

Institute for Animal Husbandry in Belgrade (Serbia), Maize Research 

Institute “Zemun Polje” in Belgrade (Serbia), Institute of Agricultural 

Economics in Belgrade (Serbia), Faculty of Organisational Sciences of the 

University of Belgrade (Serbia), Institute for Science Application in 

Agriculture in Belgrade (Serbia), Faculty of Economics in Subotica of the 

University of Novi Sad (Serbia), Novi Sad School of Business (Serbia), 

Academy of Applied Technical Studies in Belgrade (Serbia), Toplica 

Academy of Applied Studies (Serbia), Faculty of Agriculture of the 

University of Banja Luka (Republic of Srpska), Faculty of Agriculture of 

the University of East Sarajevo (Republic of Srpska), Faculty of Agriculture 

of the University of Bijeljina (Republic of Srpska), Faculty of Agriculture of 

the University of Zagreb (Croatia), Faculty of Agricultural Science and 

Food of the University “St. Cyril and Methodius” (North Macedonia), 

Faculty of Agriculture and Life Sciences of the University of Maribor 

(Slovenia), Volgograd State Agricultural Academy (Russia), Bucharest 

University of Economic Studies (Romania), Faculty of Agricultural 

Management, Banat University of Science and Veterinary Medicine in 

Timişoara (Romania), Leibniz Institute of Agricultural Development in 
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Transition Economies (IAMO) in Halle (Germany), as well as 

representatives of the Auto-Moto Association of Serbia (Serbia), Dnevnik-

poljoprivrednik from Novi Sad (Serbia) and certification body “Eco 

Vivendi” (Serbia). 

In addition to the scientific staff of the above-mentioned institutions, the 

Symposium was also attended by numerous business people, teachers from 

agricultural secondary schools, individual agricultural producers and 

students. 

The main objective of the Symposium was to exchange the latest 

theoretical and empirical research results and experience in solving 

problems of agriculture and the food industry within the agro-industrial 

complex that directly or indirectly affect rural development and food 

production. 

The papers published in these Proceedings are intended to contribute to 

the understanding of certain problems that exist in the agribusiness industry 

in our country and in the world, and to offer solutions to these problems. 
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PREFACE 

“Village and agriculture“ proceedings include selected scientific articles that were 

entirely presented at the International scientific conference „Village and 

agriculture“ held from September 29 until September 30 2023 at the Faculty of 

Agriculture of Bijeljina University. 

Papers of the authors from the Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina, 

neighbouring countries as well as closer and wider surroundings that Faculty of 

agriculture has achieved scientific, professional and technical cooperation are 

presented in the proceedings.  

Through two sections and an introductory panel lecture, the proceedings address 

a wide scientific and professional audience and are actually aimed at all segments 

of agricultural production, agricultural economics and rural development as life 

in the countryside today. 

The publisher and editors are not responsible for the content of the published 

articles and the opinions expressed in them, because they represent the point of 

view of the paper's author. The editorial office owes a special thank to the 

organizing committee of the conference, as well as to all participants from the 

country and abroad. 

A number of scientific and teaching institutions from the country and abroad 

participated in the coorganization of the conference, and its realization was 

carried out in cooperation with the project GROWTH - Greening Relevance in 

Operations in Western – Balkans Tertiary – Education Habitats. 
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PREFACE 

“Village and agriculture“ proceedings include selected scientific articles that 

were entirely presented at the International scientific conference „Village and 

agriculture“ held from September 30 until October 1 2022 at the Faculty of 

Agriculture of Bijeljina University. 

Papers of the authors from the Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina, 

neighbouring countries as well as closer and wider surroundings that Faculty of 

agriculture has achieved scientific, professional and technical cooperation are 

presented in the proceedings.  

Through two sections and an introductory panel lecture, the proceedings address 

a wide scientific and professional audience and are actually aimed at all 

segments of agricultural production, agricultural economics and rural 

development as life in the countryside today. 

The publisher and editors are not responsible for the content of the published 

articles and the opinions expressed in them, because they represent the point of 

view of the paper's author. The editorial office owes a special thank to the 

organizing committee of the conference, as well as to all participants from the 

country and abroad. 

A number of scientific and teaching institutions from the country and abroad 

participated in the coorganization of the conference, and its realization was 

carried out in cooperation with the project VIRAL - Vitalization of the 

importance of information and communication technology in agricultural 

education, reference number 609755-EPP-1-2019-1-BAEPPKA2-CBHE-JP. 
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PREFACE 
 
 
After the three successful International Symposiums on Agricultural Engineering - ISAE, 
that were held in Belgrade at the Faculty of Agriculture, thanks to our colleagues we are 
organizing The Fourth International Symposium on Agricultural Engineering – ISAE 
2019. Together with the University of Basilicata, School for Agricultural, Forestry, Food and 
Environmental, Sciences (Potenza, Italy), University of Sarajevo, Faculty of Agricultural and 
Food Sciences (Sarajevo, Bosnia and Herzegovina), Aristotle University of Thessaloniki 
Faculty of Agriculture, Thessaloniki (Greece), University of Belgrade, Faculty of 
Mechanical Engineering, Belgrade (Serbia), Vinča Institute for Nuclear Science, 
Belgrade, Serbia, Serbian Soil Tillage Research Organisation, Belgrade, Serbia,  Institute 
of Agricultural Economics, Belgrade, Serbia and thanks to the Ministry of Education, 
Science and Technological Development, Republic of Serbia, support of the 
AMAPSEEC, RebResNet and BENA, and sponsor and donors, we have managed to 
organize 44 presentations (oral / poster) that were submitted as Abstracts to the Scientific 
Committee of the ISAE 2019 Symposium. We have arranged them in to four sections and 
categorized them as Original scientific papers, Scientific review papers, First (short) 
communications, Case studies, Professional (Expert paper) and Popular papers. Finally 
30 full papers were submitted to the Scientific Committee of the ISAE 2019 and were 
reviewed by the members of the Scientific Committee and kind assistance of some 
members of other Conference bodies.  

Proceedings of the ISAE 2019 International Symposium is organized in four thematic 
sections. Section I – Sustainable agriculture and biosystems engineering (18 papers); 
Section II – Soil tillage and agro-ecosystems protection (4 papers); Section III – Energy 
and energy efficiency in agriculture (7 papers) and Section IV – Economics in 
agricultural engineering (1 paper).  

We wish to thank to all the authors for their contribution to the ISAE 2019 Symposium 
and to the all the Institutions, Associations, Universities, Sponsors and Donors for the 
contribution in ISAE 2019 Symposium organization.  
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23. Прoф.др Ђoрђe Moрaвчeвић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

24. Доц.др Грујица Вицо, Пољопривредни факултет Универзитета Источно Срајево 

25. Проф. др Милан Кнежевић, Шумарски факултет, Универзитета у Београду 

26. Проф. др Симо Стевановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

27. Доц. др Јела Икановић, Пољопривредни факултет, Универзитет  Бијељина 

28. Проф. др Предраг Вукосављевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

29. Проф. др Мирко Кулина, Пољопривредни факултет  Универзитета Источно 

Сарајево 

30. Проф. др Рајко Миодраговић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

31. Проф. др Бранка Калановић Булатовић, Пољопривредни факултет, 

Универзитет у Београду 

32. Проф. др Саша Матијашевић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

33. Проф. др Јонел Субић, Институт за економику пољопривреде, Бероград 

34. Проф. др Љиљана Кеча, Шумарски факултет, Универзитета у Београду 

35. Проф. др Зоран Милеуснић, Пољопривредни факултет, Универзитет у Београду 

36. Проф. др Милорад Мириловић, Ветеринарски факултет Универзитета у 

Београду 

37. Доц. др Беба Мутавџић, Пољопривредни факултет, Универзитет у Новом Саду 

38. Доц. др Мирјана Лукач Булатовић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Новом Саду 

39. Доц.др Љиљана Томић, Фармацеутски факултет, Универзитет Бијељина 

40. Доц. др Дражеn Јовановић, Факултет здрвствене његе, Универзитет Бијељина 

41. Доц. др Љубиша Живановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

42. Доц. др Снежана Стевановић, Пољопривредни факултет, Универзитет у 

Београду 

43. Доц. др Александар Максимовић, Факултет за екологију, Независни 

универзитет, Бања Лука 

44. Др Гордана Радовић, директор Дневник – Пољопривредник А.Д. Нови Сад 



 

 

 

П О Ч А С Н И   О Д Б О Р 
________________________________________________________________ 

 

1. Лазар Миркић, амбасадор БиХ у Србији 

2. Мићо Мићић, градоначелник Града Бијељина 

3. Доц. др Љиљана Томић, оснивач Универзитета Бијељина  

4. Проф. др Милена Јеликић Станков, ректор Универзитета Бијељина   

5. Предраг Јовић, заменик министра за људска и мањинска права, БиХ 

 

 

 

 



 

499 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CIP -  Каталогизација у публикацији 
Народна и универзитетска библиотека 
Републике Српске, Бања Лука 
 
63(082)   
 
НАУЧНИ скуп Село и пољопривреда 
(Бијељина ; 2018)      
         Село и пољопривреда : зборник 
радова са научног скупа, Бијељина, 2018 
/ [уредници Боро Крстић, Бранка 
Булатовић]. - Бијељина : Универзитет 
Бијељина, 2018 ([б.м. : б.и.]). - 516 стр. : 
илустр. ; 25 cm   
 
На врху насл. стр.: Универзитет 
Бијељина, Пољопривредни факултет. - 
Радови на срп. и енгл. језику. - Тираж 
300. - Напомене и библиографске 
референце уз текст. - Библиографија уз 
сваки рад. - Abstract.   
 
ISBN 978-99976-751-0-1   
 
COBISS.RS-ID 7651864 

 

 



Прилог 12. Одлуке Наставно-научног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду и Већа научних области правно-економских наука 

Универзитета у Београду у вези са урађеном докторском дисертацијом 

 



 



 
 
УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ         ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ 
ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ                                       ПРАВНО-ЕКОНОМСКИХ НАУКА  
Број захтева: 32/27-6.1 
Датум: 27.05.2021.            

З А Х Т Е В 
за давање сагласности на реферат о урађеној докторској дисертацији 

 за кандидата на докторским студијама 
 
Молимо да, сходно члану 47. ст. 5. тач. 4. Статута Универзитета у Београду 
("Гласник Универзитет", број 186/15-пречишћени текст и 189/16), дате сагласност 
на одлуку о усвајању извештаја Комисије за оцену  докторске дисертације:  
       
Кандидат РУЖИЦА (Лука) ПАПИЋ, студент докторских студија на студијском 
програму Агроекономија и рурални развој, пријавила је докторску дисертацију под 
називом: „Политика руралног развоја према подручјима са природним 
ограничењима – ефекти на економске резултате породичних газдинстава у 
Републици Србији“ 
 

из научне области Агроекономија.   
Универзитет је дана  18.12.2018. године, својим актом 02-03 број: 61206-4950/2-18, 
дао сагласност на предлог теме докторске дисертације која је гласила: „Политика 
руралног развоја према подручјима са природним ограничењима – ефекти на 
породична газдинства и руралне средине у Републици Србији“. 
 
Комисија за оцену и одбрану докторске дисертације образована је на седници 
одржаној 24.02.2021. године, одлуком Факултета брoј 32/24-4.1. у саставу:          
 

име и презиме члана комисије, звање, научна област, установа у којој је запослен 
                
1. др Наталија Богданов, редовни професор, Економика пољопривреде, тржиште и 
рурални развој, Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет, 
2. др Драгица Божић, редовни професор, Економика пољопривреде, тржиште и 
рурални развој, Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет, 
3. др Драги Димитриевски, редовни професор, Економика пољопривреде и развој,  
Факултета за земјоделски науки и храна Универзитета Св. Кирил и Методиј у 
Скопљу,  
4. др Радојка Малетић, редовни професор, Статистика, Универзитет у Београду – 
Пољопривредни факултет, 
5. др Саша Тодоровић, доцент, Менаџмент, организација и економика пословних 
система пољопривреде и прехрамбене индустрије, Универзитет у Београду – 
Пољопривредни факултет. 
Наставно-научно веће факултета прихватило је реферат Комисије за оцену и 
одбрану докторске дисертације на седници одржаној 26.05.2021. године. 
 
                                ДЕКАН ФАКУЛТЕТА 

                                                           Проф. др Душан Живковић                                                         



Универзитет у Београду 
ПОЉОПРИВРЕДНИ ФАКУЛТЕТ 
Број: 32/27-6.1. 
Датум: 26.05.2021. године 
БЕОГРАД-ЗЕМУН 
 
 
 

На основу члана 44. Статута Пољопривредног факултета, Наставно-научно 
веће Факултета на седници одржаној 26.05.2021. године, донело је  
 
 

О Д Л У К У 
 
I ПРИХВАТА СЕ извештај о позитивној оцени урађене докторске 
дисертације коју је поднела РУЖИЦА ПАПИЋ, мастер и одобрава јавна одбрана 
дисертације по добијању сагласности од Универзитета, под насловом: 
«ПОЛИТИКА РУРАЛНОГ РАЗВОЈА ПРЕМА ПОДРУЧЈИМА СА 
ПРИРОДНИМ ОГРАНИЧЕЊИМА – ЕФЕКТИ НА ПОРОДИЧНА 
ГАЗДИНСТВА И РУРАЛНЕ СРЕДИНЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ». 
 
II Универзитет је дана 18.12.2018. године, актом 02-03 број: 61206-4950/2-18, 
дао сагласност на предлог теме докторске дисертације. 
 
III Рад кандидата у научном часопису који га квалификује за одбрану 
докторске дисертације: 
 
Papić, R., Bogdanov, N. (2015): Rural development policy – A perspective of local 
actors in Serbia. Economics of Agriculture, Vol. 62, No 4, p.1079-1093, ISSN 2334-
8453, UDC: 631.017.3:338.43.02(497.11)  
http://www.ea.bg.ac.rs/index.php/EA/article/view/264 
 
 
 
 

П Р Е Д С Е Д Н И К 
НАСТАВНО-НАУЧНОГ ВЕЋА 

Д Е К А Н 
 

                                              ________________________ 
(Проф. др Душан Живковић) 

 
 
 
 

           Доставити: кандидату, ментору, Институту за агроекономију, Студентској 
служби и архиви. 



Прилог 13. Записници са одбрана мастер радова на Пољопривредном 

факултету Универзитета у Београду 

 



 



 



 



 



Прилог 14. Потврдe о учешћу на домаћим и међународним научним 

пројектима 

 



 













Прилог 15. Захвалница за допринос успостављању Система рачуноводствених 

података на пољопривредним газдинствима у Републици Србији (FADN) 

 





Прилог 16. Одлука Наставно-научног већа Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду – Одбор за докторске студије 

 



 



 



Прилог 17. Одлука Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду – члан комисије за припрему Реферата за избор асистента 

 



 



Прилог 18. Одлука Изборног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду – члан комисије за припрему Реферата за избор сарадника у настави 

 



 



Прилог 19. Решења Декана Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду – Комисије за попис 

 



 



 



 



 

 

 





Прилог 20. Решења о чланству у стручним и законодавним органима 

министарстава 
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Прилог 21. Одлуке у вези са наставним активностима ван студијских 

програма (обуке у организацији професионалних удружења и институција) 

 







Прилог 22. Награда додељена од стране Пољопривредног факултета 

Универзитета у Београду 

 





Прилог 23. Потврда о чланству у Друштву аграрних економиста Србије 

(ДАЕС) 
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